

中華民國五十七年十月十日創刊
校刊 非賣品

第二〇一九號

華夏導報

社址：中國文化學院
臺北陽明山華岡
編輯室電話：八六一〇五一
一三三三

創社	張人
發行人	潘石
社長	謝公
副社長	文春
編輯	關共
印刷	係學
發行	和濟
	明室
	系心
	動活
	生學

為發揚博愛精神並提高校譽

捐血運動今起展開

盼華岡人熱烈響應

(本報訊)由學生生活中心與覺生、鄭容、仲愷、倉海、覺民、孟俠、貴全、營養等學社發起的捐血運動，於今(十二)日起至十四日止，展開為期三天的活動。每日上午九時至下午五時，活動專院校之首，這是華岡人的榮譽，為捐血運動協會的醫護人員，為同學服及愛心，主辦單位主任張子揚亦將親臨慰勞同學。

據主辦單位表示，近幾年來本校捐血運動成果為各大血運動或戰爭，病

演講消息

(本報訊)由政治研究所、大陸問題研究所與中美關係研究所合辦的專題演講，將於(十三)日下午三時，在敬業堂舉行。屆時將邀請美國喬治城大學教授杜布

甄選教師

(本報訊)省立鳳山高級商業職業學校來函表示，該校應課務需要，擬於六月間舉辦教師甄選。

鳳山商職甄選教師

(本報訊)省立鳳山高級商業職業學校來函表示，該校應課務需要，擬於六月間舉辦教師甄選。

鳳山商職甄選教師

(本報訊)省立鳳山高級商業職業學校來函表示，該校應課務需要，擬於六月間舉辦教師甄選。

大專新詩創作賽

即日起辦理收件

(本報訊)由教育部委託、中華民國新詩學會所主辦的「六十八年大專院校學生新詩創作獎賽」，自即日起至十月五日止，辦理收件；並定於四月廿五日公佈評審結果。

這項以推廣文藝教育、鼓勵文藝創作為宗旨的新詩創作賽，凡全國大專院校學生，均可參加，作品題目可自擬，惟內容需以歌頌國家建設為主題，且作品行數需八十行以上。

簡訊

(本報訊)華岡西洋劍社例行練習時間為每週一、四下午六時卅分至八時卅分，於大義館三、六教室舉行，該社備有充分的器材，供社員使用，歡迎有興趣者踴躍參加。

又，本月十八日該社社健健身房舉辦「華岡新拳擊劍賽」，歡迎全校師生前往參觀。

服務台

△園藝四李怡彬遺失第三十區黨部六五九二九六互助卡，金額二百元，作廢。

△文學二劉美伶遺失第三區黨部七七二五六互助卡，金額四百元，作廢。

△國貿組助教蔡玲遺失華岡銀行印章一枚，作廢。

△圖書館林碧雲遺失華岡銀行印章一枚，作廢。

△家政四張永芬遺失華岡郵局存摺，作廢。

服務台

此次創作競賽，獎品豐富，除致送獎金外(第一名一名：陸仟元。第二名兩名：肆仟元。第三名三名：貳仟元。佳作十名：壹仟元)，該會並將報請教育部頒發獎狀，同時各得獎作品，將構出版專集。至於符合國家文藝獎規定者，該會亦予以主動推薦。

參加的作品需註明姓名、性別、年齡、籍貫、校名、系級、住址等，於限定期內，以掛號寄至「台北市羅斯福路三段二七七號羅斯福大廈九樓中華民國新詩學會」，在信封上寫明「應徵詩稿」字樣，作品該會負責保管及寄還。

康樂幹事研習會

(本報訊)由於社團康樂人才之缺乏，活動中心於本月廿四、五兩天，舉辦「第四屆華岡康樂幹事研習會」，欲參加者，十二日前由各社團社長推薦，十三日起接受同學個別報名。

此項研習會名額限二百名，報名費一百二十元，有興趣者於每天上午十時至下午三時至該中心康委會辦理。

凡參加此項研習會之同學，一律給予公假，並由院長頒發結業證書；表現優異者，由校方甄選，參加救國團的「康輔訓練營」。

員生消費合作社

籌備期間認股

(本報訊)本院員生消費合作社，自即日起至廿日止，徵求社員認股，每股十元；凡本校教職員生均可自由參加，憑教職員證或學生證，於截止日期內，逕往大忠館書城餐廳或超級市場辦公室登記、繳費即可。

據員生消費合作社表示，

鳳山商職甄選教師

(本報訊)省立鳳山高級商業職業學校來函表示，該校應課務需要，擬於六月間舉辦教師甄選。

認識血液

——學生活動中心——

血液是什麼呢？您會注意過這個問題嗎？相信必然有許多人已忽視了這個問題。

血液是構造最精密的高效率運輸工具，是一種活體組織，其主要功能是在於將養分運送到全身的其他組織。如果血液不流或循環中止時，有關組織就會因得不到足以維持機能的養分而壞死。為了防止血液的減損，身體能視需要而產生大量的血液，事實上舊有的血不斷為新生的血所取代，一般人每天約有五十西西至七十西西的新血要在體內產生，同樣的也約有五十西西至七十西西的舊血亦在體內消失，同時人體內備有的血，超過吾人本身所需要的數量，因此定時捐血二百五十西西是絕對安全而且尚能幫助新陳代謝的。當人體大量失血，其本身無法產生足夠的新血液時，便需要輸入血液。輸入他人的血液可以使病人渡過難關，直到他本身的血液產量可以回復到正常的程度。

一般成人的血液約佔體重的百分之八，例如六十五公斤體重的人，身上的血液即有五千CC左右。如損血二百五十CC，祇佔三分之一，對於一個人的健康，絕無影響。人體的血液，在某些情況下血液量可能會增加，譬如曝露在低溫下，氧氣供應量較低時，肌肉運動時，激動或懷孕時等；而由於流血，紅血球的全數減少，嚴重燒傷引起的血漿減損，或是血液中失去水分，則會使血液量減少。

一般人類血型雖至少有十五種不同的普通血型，及特殊血型，但輸血時，主要是輸血人及受血人的A、B、O及AB型相配合才能輸血。

A、B、O系統分成四個主要血型——A型、B型、AB型、O型，每一個人都屬於這四種血型之一，但在這四個主要血型中也會發現了一些副血型。

當人需要輸血時，必須接受與他血型相配合的血液，如A型血液輸給A型病人時，否則血球會被破壞掉而引起嚴重的反應。O型血液有時可以輸給A型、B型或AB型的病人，但這只能在最緊急情況下作為急救的權宜之計。

輸血入及受血人的血液樣本，應該作交互配合，以確定二者完全適合。如果輸血人的血球樣本，加到病人血清樣本中，及病人的血球樣本，加到輸血人血清樣本中，均不會凝集起來就被視為「相合」，可以進行輸血。

捐血人健康標準應是如何呢？中華民國捐血運動協會制訂了一個標準如下：

一、年齡滿十八歲以上六十歲以下。

二、女性體重滿四十五公斤以上，男性滿五十公斤以上。

三、體溫及血壓正常，一般健康情況良好。

四、血色素在12.5 gm以上。

五、有下列情形之一者，請勿捐血。

1. 婦女在月經期、懷孕中，及產後六個月以內者。

2. 大手術未滿六個月者。

3. 二個月內已捐過血液二百五十CC者。

4. 患有哮喘、梅毒、肝炎、肝結核、心臟病、貧血、及其他傳染病者，或經醫師檢查認為不適宜捐血者。

六十七學年度第一學期

各系組國父思想前三名

中文系：陳麗貞、孟憲泉、吳麗貞。文藝組：張孟惠、葉素吟、吳蕙如。新聞系：王世偉、李文、沈娟娟。史學系：黃文沁、李淑芳、洪文全。土資系：曹文照、莫宗蔭、林賢昌。化學系：王建安、郭永鍾、林向榮。經濟A：周芳明、王增慧、劉淑芳。經濟B：洪錦麗、楊麗幼、徐翠梅。國貿組：史惠慈、何淑熙、李慈惠。體育組：林敏惠。體舞組：陸至健、梅正芳、孫學美。德文系：高惠珍、陳俊碩、林建福。國劇組：張斯茵、林鳳玲、劉慧芬。影劇組：金蕙蘭、秦正榮、張夢蘭。陶業組：施美聰、張堅鑑、施景中。造紙組：林志旺、姚金山、陳亞明。蠶絲系：彭永鑫、張世琦、黃將修。日文組：樓美華、侯碧姬、張嘉惠。美術系：傅紋瑛、連惠齡、張滯文。會計系：劉興城、黃金英、向水珍。機械系：洪素月、曾華輝、韓玉之。應數系：蔡德亮、園藝簡君如。森林系：張雪娟、王濤環、葉正偉。地質系：陳立強、黃清祥、蔡文華。物理系：李聰明、林基盛、觀光系：黃子娟、劉嘉育、鄭鳴文。航海組：曾俊魁、龔逸臣、李金賢。海生組：黃家富、謝志卿、張立本。海地組：吳鴻成、林正太、沈志豐。畜牧組：王惠滿、陳錦生。政治系：沈志隆、陳俊欽、鄭榮敏。家政系：許瑜琳、廖芬蘭、吳麗莉。營養組：曾吉豐、馮俊傑、陳金龍。電機系：陳金華、陳春良、陸家樑。植物系：楊韻如、楊俊偉、張麗萍。法學組：黃嘉蔭、李蕙玲、黃秀秀。法文系：胡竟成、于雲華、黃麗娟。企管系：李龍章、莫鳳園、莊清雅。西樂組：鍾毓秀、許宏彥、許耀光。國樂組：周進城、邱惠玲、林以文。氣象系：李志成、孫述平、沈立忠。地理系：陳美津、潘文富、賴啟宇。英文A：練德芳、陳家鵬、邱麗素。英文B：張文忠、陳秀朱、蘇美燕。勞務系：吳美娟、余存仁、張元貞。韓文組：林月美、蘇美觀、鄭康明。建築系：黃正雄、周志信。印刷系：羅梅君、王志偉、段正剛。哲學系：徐惠珍、黃漢耀、李素慎。

在美進修及生活報告

鄧天德

一、學業方面：
生原習區域及水文地理，來美擬進修「區域計劃」、「土地利用」及「水文學」等課程。第一學期就讀於威斯康辛大學麥迪遜校區都市計畫系。因原習之基本課程與此校都市計畫系基本課程略有差異，乃依指導教授之意見，選讀「統計學」、「社會調查方法論」及「區域開發」等三門。統計學及社會調查方法論系區域開發研究之基本工具，區域開發學則討論不同經濟水準區域之開發方法及可能遭遇之問題。此科教授專於東南亞及南亞各區域發展問題之研究，所學實

例亦以此區域者為主。惟渠對於台灣區域計畫及經濟現況了解甚少。因此生之學期報告即以「論區域差異問題並兼述台灣區域發展水準」(A Discussion of Regional Existence in Taiwan)。祈使此位教授對台灣之經濟發展有所了解。

第二學期生轉往亞利桑納大學就讀，乃因：1. 威大學費甚高，母院資助金額不敷所需。2. 冬季嚴寒，不易適應。3. 亞利桑納大學之地理暨區域發展系及水文暨水資源經理系頗負盛名，且學費較低，氣候較佳。因之第二學期入亞大就讀。在地理系選讀「區域發展問題」，在水文暨水資源經理系選讀「統計水文學」及「水、社會與環境」三門。第二學年擬修「土地利用」及「水資源利用」及「區域開發」等課程。

二、生活方面：
生抵美後即加入同學會參加各項活動。去年十月十日赴密耳瓦基參加在劉老先生(導演劉家昌之父)家園舉行之慶祝雙十國慶晚會。十二月十五日晚上九時(威斯康辛時間)卡特宣佈美菲建交，當晚即與其他同學會負責人商討舉辦愛國活動事宜。十二月廿一日首次在麥迪遜舉行示威遊行，分發「告美國民眾宣傳單」，迫使美國民眾對美菲建交之惡果有所了解。十二月三十日赴芝加哥參加由美國中西部留學生舉辦之示威遊行。元月一日赴紐約參加由美國東部及中西部留學生與華僑舉辦之反共示威遊行。參加人數達一萬三千人，聲勢至為浩大。一月二日返回麥迪遜。一月九日起程赴亞利桑納大學，途經七州，歷時五十六小時於一月十一日晚抵圖桑(Tucson)亞利桑納大學。二月十五日美國前總統福特來本校演講，講題是：「中(共)美建交與世界局勢」。由渠言論中，可知渠對卡特謬行，略有不滿，並稱將再度參加下屆總統競選。

華僑名人傳

祝秀俠主編
定價三十七元

華僑移民海外，已有悠久之歷史，其對祖國與居留地之貢獻至鉅，然我國史籍素鮮紀載華僑先賢之事實，而華僑自身亦未及此，於是僑賢之德業言行，有應傳揚光大者，竟湮沒不彰，是誠國史上一大缺憾。編者應張其昀先生之請，特編此書，以發揚先僑之奮鬥創業精神，為後人之楷模。本書以先僑年代為排列次序，特請海內外專家執筆。內容包括有：林鳳、莫敬啟、鄭昭、羅芳伯……等諸人。

美術論集

張其昀監修
蔡秋來、陳國寧主編

本書共收論文五十篇，分由當代中國美術學者執筆，內容依性質分為十二類，並按朝代編列，包括：藝術通論、中國繪畫、中國版畫、中國書法、金石篆刻、佛教藝術、玉器、陶瓷器、繡絲藝術、漆器、法瑯器、剪紙藝術等。綜觀全書，見解獨立，義例分明，誠為研究美術學不可缺少之參考書。定價三〇〇元。